

立法會 *Legislative Council*

立法會 CB(4)1551/20-21(04)號文件

檔 號：CB4/PL/HA

民政事務委員會
2021 年 9 月 27 日的會議

立法會秘書處擬備的背景資料簡介

香港精英體育發展

目的

本文件綜述民政事務委員會("事務委員會")過往就本港精英體育發展相關事宜所作的討論。

背景

2. 政府沿著三大策略方向推動香港的體育發展，即體育普及化、精英化、盛事化。民政事務局透過體育委員會及其轄下 3 個事務委員會，即社區體育事務委員會、精英體育事務委員會及大型體育活動事務委員會，分別就發展和推廣社區體育、精英體育和大型體育盛事的政策、規劃及有關措施諮詢意見。康樂及文化事務署("康文署")負責規劃及管理康體設施，推動社區體育，並按既定政策向有關體育組織提供資助。民政事務局亦與體育界緊密合作，包括中國香港體育協會暨奧林匹克委員會("港協暨奧委會")、香港體育學院("體院")、各個體育總會和相關的體育團體等，推動香港的體育發展。

香港體育學院及精英體育發展

3. 體院協助政府執行精英體育培訓系統，負責為香港的頂尖運動員提供支援服務，並與港協暨奧委會及各個體育總會緊密合作。體院在 2009 年 3 月展開重建工程，提升院內供香港精英運動員使用的訓練設施。體院重建計劃已於 2014 年完成。

4. 政府在 2011-2012 年度設立"精英運動員發展基金"，每年撥款給體院培訓本地精英運動員，並為他們提供全面支援服務，包括直接財政資助、運動科學及醫學、體適能、住宿、膳食、教育及事業與個人雙向發展支援。截至 2021 年 5 月底，"精英運動員發展基金"的結餘為約 109 億 6,000 萬元。

5. 現時體院有 20 個 A 級體育項目和 13 個 B 級體育項目，以及 6 個 A 級殘疾人體育項目和 3 個 B 級殘疾人體育項目。事務委員會於 2021 年 6 月 18 日的會議上討論"東京夏季奧林匹克運動會("東京奧運")在香港的轉播安排"時，政府當局作出匯報，截至 2021 年 6 月 9 日，香港運動員已取得 31 項東京奧運及 24 項東京殘疾人奧運會的參賽資格。有關項目名單見**附錄 I**。

事務委員會的商議工作

支援精英運動員在教育與運動訓練方面雙軌發展

6. 委員一再強調，政府當局有責任向精英運動員提供有效和協調有度的支援。他們促請政府當局參考海外的經驗，設立有助精英運動員發展的靈活教育制度。除大專院校外，中小學亦應為在學的精英運動員提供具彈性的學習模式，讓他們可以在求學的同時亦接受訓練和參賽。委員又促請政府當局提高對體院的資助，並按人數基準向學校提供額外財政資助，以培育精英學生運動員。

7. 政府在 2019-2020 年度的財政預算案中宣布會向香港運動員基金注資 2 億 5,000 萬元，¹ 部分注資款額會用以增加獎學金支援運動員體學雙軌發展。當局於 2019 年 6 月 24 日的事務委員會會議上，就注資 2 億 5,000 萬元的建議諮詢委員。委員支持該建議，以增加獎學金支援運動員體學雙軌發展和增加全職運動員退役時可獲得的現金獎勵。委員欣悉，體院與 9 間本地大學簽訂了合作備忘錄，² 這些大學會為全職運動員提供靈活的教學安排，包括延長修讀年期，亦會讓體院提名全職運動員入讀該等大學的課程。此外，體院也與 27 間本地中學

¹ 當局於 1996 年成立香港運動員基金，提供獎學金以支援運動員的體學雙軌發展，鼓勵他們在追求運動卓越的同時，亦繼續進修，為退役後的事業發展奠定更好的基礎。其後基金的資助範圍涵蓋退役和青年運動員。

² 9 間本地大學包括香港教育大學、香港中文大學、香港浸會大學、香港大學、香港理工大學、嶺南大學、香港城市大學、香港科技大學和香港恒生大學。

合作，為學生運動員提供靈活的教學課程。其中 4 間本地中學更透過夥伴學校計劃為全職學生運動員提供整合而靈活的教學課程。

8. 另有委員建議，民政事務局應考慮資助退役運動員到海外升學。委員促請政府當局，如本地大學並無合適課程，當局應提名合資格的學生運動員到海外大學升學。政府當局表示，香港運動員基金亦有向精英運動員提供資助金，供他們前往認可的海外學院或大學升學(如本港並無開辦相若課程)。退役運動員如修讀長期全日制課程，可向香港運動員基金申請生活費。

9. 委員關注到向精英運動員所提供的職業發展支援，政府當局回應時表示，當局已撥款予港協暨奧委會，讓其與商界合作設立香港運動員就業及教育計劃("就業及教育計劃")，以改善現役及退役運動員的教育及就業前景。體院亦已推行多項計劃，以照顧精英運動員的教育及事業發展需要。此外，現時已有安排，讓退役精英運動員在體育總會和學校任職教練和體育計劃推廣主任。部分委員認為未必需要規定運動員曾代表香港參與大型運動會，才符合資格申請就業及教育計劃下的教育獎學金。政府當局表示，港協暨奧委會已計劃檢視就業及教育計劃，以期優化向退役運動員提供的雙軌發展支援措施。

進一步提升香港體育學院設施的建議

10. 中國香港代表隊在東京奧運表現卓越，一共取得一金、兩銀、三銅，是香港有史以來最好的成績，亦有不少運動員打破香港紀錄或創下個人最佳成績。政府當局認為，體院對精英運動員提供的設施和支援須與時並進，以繼續有效推動香港的精英體育發展。因此，政府當局建議興建體院新設施大樓，並於 2021 年 8 月 27 日的事務委員會會議上提交有關工程建議，徵詢事務委員會的意見。根據有關建議，政府會撥款 9 億 9,000 萬元工程費用(按付款當日價格計算)，在體院範圍內興建一座淨作業面積約 9 000 平方米的新大樓，擴充其體能科學訓練中心和運動醫學中心，以及為運動員提供額外的訓練、休息和住宿設施。

11. 政府當局解釋，提出上述建議，主要考慮到精英運動員數目顯著上升、³精英體育項目數目增加，⁴以及有需要為運動員提供運動科學和運動醫學支援。政府當局的目標是在 2024 年 6 月，即巴黎奧運會開幕前啟用新大樓。委員表示支持是項工程建議，並促請政府當局確保建築工程如期完成。委員亦要求政府當局確保新設施大樓的設計能夠配合本港精英體育培訓的長遠需要。政府當局表示，體院進行擴建後，應能滿足本港精英體育發展往後 10 至 15 年的需要。

12. 就委員對於體院的財政資助表示的關注，政府當局回應時表示，在 2021-2022 年度，政府透過"精英運動員發展基金"給體院的年度撥款為 7 億 3,700 萬元，比 2017-2018 年度增加了約 42%。

為殘疾精英運動員提供的支援

13. 委員促請政府當局增撥資源，推動殘疾人士參與體育活動，藉以為殘疾精英運動員的長遠發展奠定更穩固的基礎。有意見認為，政府當局應給予健全精英運動員與殘疾精英運動員同等待遇，讓殘疾精英運動員可全職參與運動。

14. 政府當局表示，健全精英運動員與殘疾精英運動員所獲獎勵金額和資助款額存有差距，主要由於兩個資助計劃是在不同歷史背景之下制訂。此外，政府當局會與相關殘疾人士體育總會(包括香港殘疾人奧委會暨傷殘人士體育協會)聯絡以提供教練培訓課程，加強教練對指導殘疾人士進行體育活動的知識和實用技能。

相關的立法會質詢

15. 在 2021 年 7 月 21 日及 2021 年 9 月 1 日的立法會會議上，鄭泳舜議員及陳健波議員分別就本港體育發展提出一項口頭及一項書面質詢。該兩項質詢(包括政府當局的答覆)分別載於**附錄 II**及**附錄 III**。

³ 在 2021-2022 年度(截至 2021 年 8 月)，在體院受訓的運動員包括 420 名全職成年運動員、97 名非全職成年運動員、127 名全職青少年運動員、279 名非全職青少年運動員和 245 名潛質運動員。

⁴ 精英體育項目的數目已由 2007-2008 年度的 11 項增至現時的 20 項 "A 級" 精英體育項目和 13 項 "B 級" 精英體育項目。

最新發展

16. 政府當局將於 2021 年 9 月 27 日舉行的下次會議上，就一項設立 3 億元的特別基金以提升運動員競爭力的撥款建議徵詢事務委員會的意見。

相關文件

17. 在立法會網站的相關文件一覽表載於**附錄 IV**。

立法會秘書處

議會事務部 4

2021 年 9 月 21 日

中國香港代表隊的參賽資格

(A) 2020 東京奧運會

截至今年 6 月 9 日，中國香港代表隊已取得 31 個奧運項目的參賽資格，涵蓋 11 項運動。

運動	項目	運動員
羽毛球	男子單打	伍家朗
	女子單打	張雁宜
	混合雙打	鄧俊文、謝影雪
單車	男子公路賽	1 名男子運動員(有待遴選)
	女子凱林賽	2 名女子運動員(有待遴選)
	女子爭先賽	
	女子麥迪遜賽	2 名女子運動員(有待遴選)
	女子全能賽	
馬術	三項賽個人	何誕華
劍擊	男子花劍個人	蔡俊彥、張家朗、張小倫
	男子花劍團體	蔡俊彥、張家朗、張小倫、吳諾弘
	女子重劍個人	江旻德、余繕妍、連翊希
	女子重劍團體	江旻德、余繕妍、連翊希、朱嘉望
體操	男子跳馬	石偉雄
空手道	女子個人型	劉慕裳
賽艇	女子單人雙槳艇	洪詠甄
帆船	女子激光雷迪爾	洛雅怡
游泳	女子 50 米自由泳	何詩蓓
	女子 100 米自由泳	何詩蓓
	女子 200 米自由泳	何詩蓓
	女子 100 米背泳	歐凱淳
	女子 4 x100 米自由泳接力	4 名女子運動員(有待遴選)
	女子 4 x100 米混合泳接力	4 名女子運動員(有待遴選)
	女子 4 x200 米自由泳接力	4 名女子運動員(有待遴選)
乒乓球	男子單打	黃鎮廷、林兆恒
	男子團體	黃鎮廷、林兆恒、何鈞傑、吳柏男(後備)
	女子單打	杜凱傑、蘇慧音
	女子團體	杜凱傑、蘇慧音、李皓晴、朱成竹(後備)
	混合雙打	黃鎮廷、杜凱傑
滑浪風帆	男子 RS:X	鄭俊樑
	女子 RS:X	陳晞文

(B) 2020 東京殘奧運

截至今年 6 月 9 日，中國香港代表隊已取得 24 個殘奧運項目的參賽資格，涵蓋 8 項運動。

運動	項目	運動員
射箭	男子複合弓公開組個人賽	危家銓
田徑	待定	2 名運動員(有待遴選)
羽毛球	男子 WH2 級單打	陳浩源
	男子 SH6 級單打	朱文佳
硬地滾球	BC2 級個人賽	楊曉林
	BC3 級個人賽 / 雙人賽	3 名運動員(有待遴選)
	BC4 級個人賽 / 雙人賽	3 名運動員(有待遴選)
馬術	I 級 / III 級個人錦標賽	謝佩婷
	I 級 / III 級個人錦標賽	曾韻賜
	III 級個人錦標賽	鍾美娟
游泳	待定	4 名運動員(有待遴選)
乒乓球	女子 TT11 級單打	吳玫薈
	女子 TT11 級單打	王婷蕊
輪椅劍擊	女子 A 級花劍個人賽 女子 A 級重劍個人賽	余翠怡
	女子 B 級花劍個人賽 女子 B 級重劍個人賽	鍾婉萍
	女子花劍團體賽	3 名女子運動員(有待遴選)
	女子重劍團體賽	

新聞公報

立法會一題：推動體育發展

以下是今日（七月二十一日）在立法會會議上鄭泳舜議員的提問和民政事務局局長徐英偉的答覆：

問題：

東京夏季奧林匹克運動會（奧運會）即將開鑼。有體育界人士指出，香港全城預計將掀起一股奧運會和運動熱潮，但政府未有把體育發展列為施政重點，並且在恆常及藉東京奧運會推動體育發展方面，有不少改善空間。就推動體育發展，政府可否告知本會：

（一）鑑於政府已購入奧運會的電視轉播權，並委託五間電視台轉播奧運會各項賽事供市民免費收看，政府除了在全港18區設置「奧運直播區」外，有否計劃在奧運會期間及緊接其後，舉辦更多社區參與活動及體育活動（例如邀請奧運會國家代表隊成員訪港），以及有否考慮購入明年舉行的北京冬季奧運會及世界盃決賽周賽事的香港轉播權，以提升市民對體育活動的興趣，從而推動體育發展；如有，詳情為何；

（二）鑑於大型體育設施啟德體育園將於二〇二三年下半年落成，未來五年，政府會否考慮申辦世界大學運動會及亞洲青年運動會等國際大型運動會，以推動體育盛事化；如會，詳情為何；如否，原因為何；及

（三）鑑於政府在二〇一七年公布體育及康樂設施五年計劃，以在二〇一七至二〇二二年間展開多個增加和改善康體設施的項目，該等項目的最新進度為何，以及政府會否展開新一個五年計劃或其他計劃，進一步推動體育普及化、精英化、盛事化及產業化？

答覆：

主席：

香港特別行政區政府非常重視體育發展，並一直沿着三大策略方向推動香港的體育發展，即體育普及化、精英化、盛事化。就鄭泳舜議員的提問，我現答覆如下：

（一）夏季奧林匹克運動會將於七月二十三日至八月八日在日本東京舉行。為提升市民對體育活動的興趣，我們將在奧運期間及緊接其後舉辦以下的社區參與及宣傳活動：

（a）康樂及文化事務署（康文署）將在其轄下全港18區的指定體育館設置「奧運直播區」，包括在七月二十三日（星期五）晚上直播奧運會開幕典禮以及在七月二十四日至八月八日期間轉播東京奧運的賽事；

（b）康文署將在七月二十三日奧運會開幕典禮當天下午於九龍公園體育館舉辦「響應東京2020奧運會——奧運直播區啓動禮」活動；

（c）康文署將舉辦連串宣傳活動，當中包括在網上舉辦有獎問答遊戲，在18區轄下場館播放宣傳短片，在康文署「寓樂頻道」內的運動教室101上載一系列運動入門知識影片，以及在網上呼籲網民留言支持香港運動員等；

及

(d) 康文署將於八月一日(星期日)下午二至六時舉行「全民運動日2021」。除在全港18區的指定體育館舉辦運動示範和多元化免費活動外，分區亦會揀選不同的奧運體育項目作為重點推廣活動。

視乎疫情的發展，暫未有國家奧運代表隊訪港的安排。至於奧運及大型體育賽事(包括北京冬季奧運會及世界盃決賽周賽事)的播映權方面，過往一直是由廣播機構按商業考慮和市場運作進行競投。今年較為特別，政府今次破例斥資購入，是考慮到2019冠狀病毒病疫情對香港史無前例的影響，並且有見所有本港廣播機構均已終止洽購有關播映權，所以才落實斥資的決定，確保市民可以在電視上免費看到東京奧運會廣泛的直播，特別是香港運動員的所有賽事，讓市民可以為香港運動員打氣。特區政府無意改變電視廣播市場的競爭環境，所以這次是政府在十分特殊的情況下，作出的一次性措施。據了解，香港電視廣播有限公司已購入北京冬季奧運會的本港電視播映權。

(二) 政府致力推動香港成為國際體育盛事之都，協助本港體育總會在香港舉辦大型體育活動。我們於二〇〇四年設立「M」品牌計劃，以配對撥款和直接補助金支援本地體育總會在香港舉辦大型體育活動。為了加強對體育總會舉辦國際體育賽事的支援，政府於二〇一九年撥款五億元推行全新的「體育盛事配對資助計劃」，鼓勵商界提供更多贊助以促進本地舉辦更多高水平的賽事。「啟德體育園」項目於二〇二三年落成，可舉辦更多國際級的盛事，讓香港運動員有更多機會在主場作賽，亦可以讓市民和訪港旅客觀賞高水平賽事，從而提升香港作為盛事之都的地位。

現時，申辦大型體育賽事或綜合性運動會(例如亞洲青年運動會或世界大學運動會等)須由有關國際體育組織或總會的成員國家或地區的奧林匹克委員會或體育總會提出，並由各成員投票選出主辦城市。倘若中國香港體育協會暨奧林匹克委員會(港協暨奧委會)或體育總會有意申辦大型體育賽事或綜合性運動會，政府會研究其可行性，並提供適切的協助。

(三) 政府正全力推展於二〇一七年一月《施政報告》中提出的「體育及康樂設施五年計劃」(「五年計劃」)。「五年計劃」預留200億元展開26個項目，以增加和改善康體設施。在26個項目中，20個已獲立法會批准撥款。「五年計劃」亦為15個體育及康樂設施項目進行技術可行性研究，我們會檢視研究的結果，考慮未來的工程計劃。

在興建新體育設施的同時，我們亦會善用和提升現有設施。因此，二〇二一至二二年度《財政預算案》宣布預留三億一千八百萬元，推行「提升足球場設施五年計劃」，涉及超過70個場地，提供更多符合國際足協標準的足球場，以促進香港足球發展。

政府統計處自二〇一八年起，就體育及相關活動對本地經濟貢獻進行定期的統計調查。最新統計數字顯示，體育及相關活動的本地生產總值(以市價計算)由二〇一六年的510億元增加至二〇一九年的590億元，佔同期整體本地生產總值的百分比由2.0%上升至2.1%，同期僱用的人數亦由78 000人增加至83 000人。今年八月出版的《香港統計月刊》將會刊登相關的專題文章。政府會繼續推動體育普及化、精英化及盛事化，從而協助體育相關產業繼續發展。

最後，我想再次強調政府一向非常重視體育發展。香港市民為國家隊及香港運動員打氣。

完

2021年7月21日（星期三）
香港時間12時45分

新聞公報

立法會八題：對體育發展的支持

以下是今日（九月一日）在立法會會議上陳健波議員的提問和署理民政事務局局長陳積志的書面答覆：

問題：

香港運動員在剛結束的奧林匹克運動會取得破紀錄佳績。有意見認為，政府應以更大力度在政策、設施及資源上支持體育發展。就此，政府可否告知本會：

- （一）有否計劃向「精英運動員發展基金」注資，使香港體育學院（體院）獲得更穩定的財政資源，以培育更多精英運動員；
- （二）有否計劃向現時未獲體院支援的體育項目投放更多資源以協助運動員提升成績，從而增加該等體育項目晉身精英體育項目的機會；
- （三）有何措施吸引更多運動表現優秀的青少年加入全職運動員行列；
- （四）支援退役運動員的現行措施是否適用於退役的殘疾運動員；如否，原因為何；及
- （五）過去三年，政府就推進體育普及化所推行的項目的詳情，以及涉及的開支金額為何；未來三年有關項目的詳情及預算開支為何？

答覆：

主席：

政府一直致力推動香港體育發展，包括普及化、精英化和盛事化三大方向。在精英化方面，政府於二〇一一至一二年度設立精英運動員發展基金，每年撥款給香港體育學院（體院）培訓精英運動員，為本地精英運動員提供直接財政資助及全面支援服務，包括體適能、運動科學、運動醫學、運動與教育雙軌發展、保險、膳食和住宿。在二〇二一至二一年度，政府從「精英運動員發展基金」撥款7億3 700萬元支持體院的運作。在東京奧運會，中國香港代表團派出46名運動員出戰38個項目的賽事，涵蓋14項運動，並一共取得一金、兩銀、三銅的歷史佳績。

就問題的五個部分，我現回覆如下：

（一）我們已在二〇一八至一九年度向「精英運動員發展基金」注資60億元。現時「精英運動員發展基金」結餘約為108億元，當中有約102億元存放於香港金融管理局，以賺取與香港外匯基金表現掛鈎的投資回報。「精英運動員發展基金」現時結餘應足以應付體院未來約10年的財政需要，因此政府現時並無計劃向基金注資。

（二）康樂及文化事務署（康文署）透過「體育資助計劃」為合資格的體育總會提供資助，以推廣及發展相關的體育項目。政府由二〇二〇至二一年度起，大幅增加「體育資助計劃」下的撥款，總資助額由二〇一九至二〇年度每年約三億元逐步增加至二〇二三至二四年超過五億元，目的是要

加強推動體育普及發展、青少年培訓、社區參與、各級代表隊的訓練和海外交流與比賽。這有助各個體育項目提升運動員的水平，增加成為精英體育項目的機會。

除此之外，政府自二〇一八年推行「隊際運動五年發展計劃」，涵蓋亞洲運動會和亞洲冬季運動會的八項五人或以上的隊際運動項目，即棒球、籃球、手球、曲棍球、冰球、壘球、排球和水球，向八個相關體育總會提供額外資助，為香港隊制訂和推行培訓計劃，目標是協助隊際運動項目循序漸進地提升成績，以及增加日後晉身精英體育項目的機會。

(三) 政府十分重視精英運動員的全面發展，致力支援運動員在運動和學業方面雙軌發展，以吸引更多具潛質的青年運動員加入全職運動員行列。

政府已於二〇二〇至二一年度向「香港運動員基金」注資2億5 000萬元，落實增加獎學金支援運動員雙軌發展，包括進一步支援運動員修讀學士學位以上的課程，以及將合資格的全職運動員可獲資助修讀的學術課程數目增加至兩個，並已增加全職運動員退役時可獲得的現金獎勵。現時已有超過80名運動員受惠於注資「香港運動員基金」後落實的各項優化措施。

另外，體院與12所本地大專院校合作（香港教育大學、香港中文大學、香港中文大學專業進修學院、香港浸會大學、香港大學、香港理工大學、嶺南大學、香港城市大學、香港科技大學、香港恒生大學、香港高等教育科技學院和香港公開大學），共同為全職運動員開拓多元出路，為他們提供更具彈性的學習安排。至今已有超過70位運動員受惠。

體院亦與29間中學合作推出「精英運動員友好學校網絡」，配合運動員訓練和比賽需要提供具彈性的學業安排，並提供額外學習支援。至今已有超過260位運動員受惠，其中約50名全職青年運動員受惠於四間本地中學所提供的整合而靈活的教學課程。

上述的體育與學業雙軌發展支援措施均有助我們發掘更多具潛質的青年運動員投身全職運動訓練，為本港精英運動提供充足的生力軍。在體院全面支援下，接受全職培訓的青年運動員數目已由二〇〇七至〇八年度的23人增至二〇二一至二二年度（截至今年八月）的127人，增幅約452%。

(四) 體院一直運用政府的撥款，透過「運動員生活支援計劃」，為運動員提供協助，包括就業策劃和職業訓練。體院亦自二〇一五年起透過「香港運動員基金」的「精英運動員優秀表現嘉許計劃」，在合資格的全職運動員退出體育訓練和賽事後，向他們發放一筆過的現金獎勵。此外，民政事務局（民政局）自二〇一六年推出「退役運動員轉型計劃」，為退役運動員提供在學校及體育機構的就業機會。上述措施皆為健全及殘疾運動員提供退役支援。

另外，社會福利署透過「香港展能精英運動員基金」為殘疾運動員提供多方面的支援，其中包括為合資格的退役／即將退役的運動員提供就業促進資助金，以協助他們參與見習就業，接受職業訓練。

(五) 政府致力推動體育普及化。在二〇一八至一九、二〇一九至二〇及二〇二〇至二一年度，政府投放於推廣普及體育的開支分別為43億、48億及51億元，佔每年體育發展整體開支約85%。在二〇二一至二二年度，政府投放於推廣普及體育的預算開支為54億元。我們沒有二〇二二至二三及二〇二三至二四年度的相關預算開支。

民政局、康文署、教育局及衛生署，聯同相關的體育總會、康體組

織和社區團體，一直以來在社會各層面舉辦多元化的康體活動及全港性的大型體育活動，包括全港運動會、全民運動日、體育訓練課程、比賽和康樂活動等，供不同階層、年齡、能力和興趣的市民參與。過去三年，康文署在全港十八區合共舉辦超過79 000項社區康樂體育活動，參與人次達60萬。

為了鼓勵市民在疫情下多做運動，康文署自二〇二〇年十二月一日起，特別推出「寓樂頻道」一站式網上資源中心，讓市民可以在家收看各類運動示範短片，以及以互動形式參與網上體育訓練課程。截至二〇二一年八月中，「寓樂頻道」上載了48條與運動相關的影片，總瀏覽次數接近35萬。

政府亦積極在學校推動體育發展，鼓勵學生養成恆常運動的習慣。康文署與各體育總會合作推行的「學校體育推廣計劃」，在配合學校的日常運作下進行，為學生提供由淺入深的體育訓練，學生可在計劃下按照各自的體適能程度及興趣選擇合適的體育活動。計劃多年來覆蓋全港接近九成中、小學及特殊學校，過去三年一共在校園舉辦了超過15 900項體育活動，受惠人次達142萬。

為了掌握市民的最新體質狀況及運動習慣，繼二〇〇五年及二〇一一年進行全港性的「社區體質測試計劃」後，我們已於上個月再次展開新一輪「全港社區體質調查」。透過定期標準化的體適能測試，建立一個系統性的市民體質數據資料庫，可以更有效協助政府了解市民的體質狀況，從而訂定合適的體育普及化政策。調查工作已經全面展開，預計明年初完成。

完

2021年9月1日（星期三）
香港時間16時20分

香港精英體育發展的相關文件

委員會	會議日期	文件
民政事務委員會	2019年6月24日 (議程第 III 項)	會議議程 會議紀要
	2021年6月18日 (議程第 IV 項)	會議議程 會議紀要
	2021年8月27日 (議程第 IV 項)	會議議程
立法會	2021年7月21日	會議過程正式紀錄 (第 6 至 13 頁)
	2021年9月1日	會議過程正式紀錄 (第 57 至 61 頁)

立法會秘書處
議會事務部 4
2021年9月21日